



योग अर्थात् एक बल, एक भरोसा



ब्र.कु. जगदीशचन्द्र हसीजा

उपराम हो कोई मेरे साथ योग जुटा सके।

परन्तु

से योग जुटाने वाले सन्यासियों का मत भारत के 'आदि सनातन देवी-देवता धर्म से अलग है। भारत के सूर्यवंशी और चन्द्रवंशी जो जीवनमुक्त देवी-देवता हुए हैं, उन्होंने तो वह डबल-सिरताज देवी या देवता पद मुझ शिव परमात्मा ही से योगयुक्त होकर प्राप्त किया था। इस कारण ही इस योग को 'सहज राजयोग' भी कहा जाता है, क्योंकि राजाओं का भी राजा बनाने वाले इस योग के लिए कोई हठ तथा यातनाओं की आवश्यकता नहीं है, बल्कि श्वासों-श्वास मुझ परमात्मा ही की अव्यभिचारी याद में रहने का पुरुषार्थ करना है।

परन्तु यह याद स्थिर तभी हो सकती है जब कोई मनुष्यात्मा देह के सब सम्बन्धों, धर्मों इत्यादि का आधार छोड़, मेरे साकार रूप द्वारा मेरे ही अर्पण हो, एक मेरी ही मत पर चल, एक मेरे बल और भरोसे पर निश्चित खड़ा रहे, क्योंकि जब तक किसी को कोई और आधार, बल अथवा भरोसा है, तब तक उसे मेरी ही निरन्तर याद रहे, अथवा श्वासों-श्वास मुझ ही के साथ बुद्धि योग जुटा रहे, यह हो नहीं सकता। सम्पूर्ण बुद्धियोग के लिए सम्पूर्ण सन्यासी बनना अर्थात् मेरी ही सेवा में तत्पर, मुझ ही का होकर मेरी आज्ञा पर चलना बिल्कुल आवश्यक है। इसके बिना मेरे सम्पूर्ण वर्से की प्राप्ति भी नहीं हो सकती, क्योंकि जो जितना मेरा बनता है, मैं भी उस अनुसार उनका बनता हूँ।

चूँ तो सब मनुष्यात्मयें मुझको प्यारी हैं परन्तु जो मनुष्यात्मा मुझ पिता शिव पर जितनी बलिहार जाती है, जितनी कुर्बान होती है, मैं भी उस अनुसार ही उस पर अपना सब कुछ वार देता हूँ। यह तो तुम समझ सकती हो कि जो मुझ एक ही के बल और एक ही के भरोसे पर जितना एक-टिक खड़ा है, मुझे भी सर्वस्व सहित उसी का ही होना होता है। इसलिये मनुष्यों को समझना चाहिए कि सारी सृष्टि का मालिक, बेहद सम्पत्तिवान जो परमपिता शिव है वह सर्वव्यापी नहीं, वह तो ज्योतिर्बिन्दु है, सालिग्राम मनुष्यात्माओं के सृष्टि रूपी वृक्ष का अविनाशी बीजरूप है, सबका पारलौकिक पिता है, त्रिमूर्ति अर्थात् ब्रह्मा, विष्णु, शंकर का भी रचयिता, निराकार यानी अव्यक्तमूर्त है। वह तो परलोक का निवासी, वैकुण्ठ का राज्य-भाग्य दिलाने वाला है। उन्हें समझना चाहिए कि उस पिता परमात्मा की और उसकी रचना की, अथवा उसके मुक्तिधाम तथा जीवनमुक्तिधाम की निरन्तर याद में रहना ही, भारत का सर्व-प्राचीन, आदि सनातन रूहानी योग है।

इन बातों से अपरिचित होने के कारण वर्तमान समय तक भारतवासी अनेक प्रकार के हठयोग और शारीरिक योग करते आए हैं जिससे वो सम्पूर्ण सुख और शान्ति और देवी जीवन को पा ही नहीं सकते। उन्हें उस सहज ज्ञान-योग का परिचय ही नहीं जिससे मनुष्य के जन्म-जन्मान्तर के विकर्म विनाश हों, नये संस्कार और नया जीवन बने। हठ द्वारा अथवा शारीरिक साधनाओं द्वारा मनुष्य के मन की वृत्ति, काम, क्रोध मोह इत्यादि विकारों से पूर्ण रीति उपराम तो हो नहीं सकती और बुद्धियोग मेरे साथ जुटाए बिना मन के विकल्पों और विकारों को भस्म करने के लिये अन्य किसी तरीके से शक्ति मिल नहीं सकती। इसलिये आज अनेक योग-पाठशालायें होते हुए भी भारतवासी दिन-प्रतिदिन अधिक ही विकारी, दुःखी और अशान्त होते जाते हैं, क्योंकि आत्मा ही को परमात्मा बताने वाले, अथवा परमात्मा को सर्वव्यापी मानने वाले कर्म-सन्यासियों, अथवा तत्व-योगियों ने मेरे निवासधाम, अर्थात् अचैतन्य ब्रह्मधाम के साथ योग लगाने की शिक्षा दे मनुष्यात्माओं को मुझसे बिल्कुल ही विमुख कर दिया है।

इसलिये, अब तुम अनुभवी वत्सों ही को दुःखी मनुष्यात्माओं पर उपकार करना चाहिये। उन्हें मेरे स्वरूप का परिचय देकर उनका रूहानी सम्बन्ध मेरे साथ जुटाने का शुभ-कर्तव्य तुम सच्चे ब्राह्मणों ही को करना है, क्योंकि कल्प-कल्प, 'संगम समय' ही ऐसी सुहावनी ऋतु है जबकि मुझ परमपिता परमात्मा के साथ तुम ब्राह्मण ही सब आत्माओं रूपी सजिनियों का योग जुटाने के लिए निमित्त बने हुए हो। लोगों को बताना चाहिये कि 'परमात्मा तो सर्व आत्मा रूपी भक्तियों का भगवान, सजिनियों का साजन, पतियों का पति अथवा बच्चों का अविनाशी बाप है। वह नाम-रूप से न्यारा व सर्वव्यापी नहीं है, न आत्मा ही परमात्मा है। उनसे पूछना चाहिए कि "अगर आत्मा ही परमात्मा है, सब भगवान ही भगवान हैं तो फिर आत्मा को योग लगाने की आवश्यकता क्या है, वह योग लगावे ही किससे? क्या अपवित्र आत्मा स्वयं से योग लगावे?" उन्हें सुनाना चाहिए कि 'ब्रह्म' महतत्व



शिमला-हि.प्र. राजभवन में राज्यपाल राजेंद्र विश्वनाथ अरलेकर को रक्षासूत्र बांधते हुए ब्र.कु. रजनी बहन, ब्र.कु. सुनीता बहन, ब्र.कु. नेहा बहन, ब्र.कु. यशपाल भाई, ब्र.कु. जॉगिंदर राव भाई तथा अन्य।



आगरा-आर्ट गैलरी म्यूजियम। पर्यटन एवं संस्कृति राज्यमंत्री जयवीर सिंह को ब्रह्माकुमारीज का उद्देश्य एवं संस्थान द्वारा विश्व भर में चल रही आजादी के अमृत महोत्सव की सेवाओं से अवगत कराने के पश्चात् ईश्वरीय सौगात भेंट करते हुए ब्र.कु. मधु बहन, ब्र.कु. संगीता बहन तथा ब्र.कु. सूरजमुखी बहन, रुद्रपुर।



बाढ़-पटना(बिहार)। विधायक ज्ञानेंद्र जानू को रक्षासूत्र बांधने के पश्चात् ब्रह्माकुमारीज के मुख्यालय में आयोजित होने वाले ग्लोबल सम्मिट-2022 में आने का निमंत्रण देते हुए ब्र.कु. ज्योति बहन।



भरतपुर-राज. भारत के माननीय मुख्य न्यायाधीश एन.वी. रमणा को मुख्यालय माउण्ट आबू में होने वाले 'ग्लोबल सम्मिट 2022' में आने का निमंत्रण देते हुए ब्र.कु. कविता दीदी। साथ हैं ब्र.कु. कोमल भाई, मा. आबू।



बरेली-मिथिलापुरी(उ.प्र.)। कोविड वॉरियर्स 75 डॉक्टर्स के सम्मान में आयोजित कार्यक्रम में आईएमए प्रेसिडेंट डॉ. विमल भारद्वाज, ट्रेजर डॉ. ए.के. महेश्वरी तथा अन्य डॉक्टर्स को कोविड वॉरियर प्रमाण पत्र एवं ईश्वरीय स्मृति चिन्ह भेंट करने के पश्चात् उपस्थित हैं ब्र.कु. पार्वती बहन, ब्र.कु. नीता बहन, ब्र.कु. रजनी बहन तथा डॉ. अतुल।



फरीदाबाद-संजय एनक्लेव(हरियाणा)। ब्रह्माकुमारीज द्वारा 'कल्प तर' परियोजना के तहत आयोजित वृक्षारोपण कार्यक्रम में एस.बी.आई. के प्रबंधक विश्वजीत जी, गवर्नमेंट कॉलेज खेड़ी गुजरान की प्रोफेसर राजेश बहन, स्थानीय सेवाकेन्द्र संचालिका ब्र.कु. ज्योति बहन तथा अन्य भाई-बहनें उपस्थित रहे।



रामपुर-हि.प्र. आजादी के अमृत महोत्सव के अंतर्गत 'स्पीरिचुअल एम्पावरमेंट फॉर हैप्पीनेस' तथा कोरोना वॉरियर्स के सम्मान में आयोजित कार्यक्रम में स्टेट कोऑर्परेटिव डेवलपमेंट फेडरेशन लिमिटेड के चेयरमैन कौल सिंह नेगी को ईश्वरीय सौगात भेंट करते हुए ब्र.कु. कृष्णा बहन। साथ हैं ब्र.कु. सुरेश भाई, माउण्ट आबू, ब्र.कु. रजनी बहन, शिमला, ब्र.कु. आशा बहन, रोहकू, ब्र.कु. सुनीता बहन तथा अन्य।



मीरगंज-गोपालगंज(बिहार)। ब्रह्माकुमारीज की पूर्व मुख्य प्रशासिका राजयोगिनी मनमोहिनी दीदी के 39वें पुण्य स्मृति दिवस पर दीप प्रज्वलित कर अपने श्रद्धासुमन अर्पित करते हुए सेवाकेन्द्र संचालिका ब्र.कु. सुनीता बहन, डाक अधिकारी देवेन्द्र प्रसाद तथा अन्य।